

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ештыгановой Снежаны Сергеевны
«Становление и развитие высших учебных заведений в Республике Марий Эл
в XX – начале XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертационное исследование С.С. Ештыгановой написано на актуальную и важную в теоретическом и практическом отношении тему. Вопрос о деятельности высших учебных заведений в регионах России напрямую связан с всесторонней оценкой позитивных и негативных сторон развития системы образования в Российской Федерации. Обращение соискателя к теме становления и развития вузов в Республике Марий Эл в XX – начале XXI вв. может только приветствоваться. Всестороннее, непредвзятое изучение и оценки современны и востребованы как обществом, так и историческим научным сообществом.

Работа диссертанта обладает научной новизной, заключающейся в самой постановке проблемы и ее недостаточной изученностью в отечественной историографии. В ней впервые комплексно рассматривается проблема становления и развития высших учебных заведений Республики Марий Эл почти за последние сто лет. Несмотря на то, что вузов в крае было только три, диссертанту удалось представить многогранную организаторскую, образовательную, научную, воспитательную деятельность образовательных организаций республики по подготовке кадров высшей квалификации, собрать и обобщить большой опубликованный и вновь вводимый в научный оборот материал, особенно архивный.

Тщательный и содержательный анализ историографии и источников дал возможность С.С. Ештыгановой показать степень оригинальности собственного вклада в изучение темы, помог квалифицированно определить цель, задачи, предмет и объект, а также хронологические рамки диссертационного исследования. Автором также охарактеризована теоретическая и практическая значимость работы.

Текст автореферата дает возможность сделать заключение о том, что диссертация имеет логично обоснованный план и структуру. При изучении заявленной темы применялись специально-исторические методы, такие как: историко-системный, историко-генетический, историко-сравнительный, историко-типологический, историко-статистический. Данные методы позволили автору как провести аргументированные выводы, так и доходчиво изложить основные положения, выносимые на защиту.

Выводы, сделанные С.С. Ештыгановой в работе, закономерно вытекают из использованного соискателем широкого материала исторических источников и из всего строя авторской аргументации. Каждый параграф и главы содержат логически обоснованные итоговые результаты. Достоверность теоретических положений и выводов, сформулированных в диссертации, обеспечивается систематизацией и комплексным анализом опубликованных источников и архивных документов при исследовании заявленной проблемы, использованием теоретической и информационной базы исследования, включающей труды отечественных специалистов по истории высшего образования, апробацией основных результатов исследования в научных публикациях.

В ходе знакомства с авторефератом возникли некоторые вопросы. Необходимо указать на отсутствие в тексте причин и предпосылок к объединению Марийского государственного педагогического института им. Н.К. Крупской с Марийским государственным университетом. Автору можно было более подробно пояснить, что стояло за этим событием. Однако, это не портит положительного впечатления о работе.

Анализ автореферата показывает, что диссертация «Становление и развитие высших учебных заведений в Республике Марий Эл в XX – начале XXI вв.» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для углубления знаний в области отечественной истории. Диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а соискатель Ештыганова Снежана Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры «История и философия» ТГТУ

В.Б. Безгин

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Безгин Владимир Борисович
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тамбовский государственный технический университет»

Должность: профессор кафедры «История и философия»

Почтовый адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, д. 106

Тел. (4752) 63-03-81

E-mail: vladyka62@mail.ru

28.01.2022 г.

Владимир Безгин
И.О. Подпись
специально

серия

